Zadania na XV Podkarpacki Konkurs Matematyczny
im. Franciszka Leji
Poziom |
(klasy pierwsze szkot ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow)
Etap powiatowy
28 lutego 2015 r. godzina 10.00
(150 minut)

. Kuba i Jacek zobaczyli w sklepie gr¢ komputerowg. Cena tej gry byla
liczbg pierwsza, najmniejszg z mozliwych i taka, ze: Kuba nie mogt kupié¢
gry sam, bo zabrakto mu 74 z1, za$ Jackowi do samodzielnego kupienia
gry zabrakto tylko 11 zl. Kiedy chtopcy ztozyli si¢ razem, to wcigz
brakowato im pienigdzy, by kupi¢ gre. Oblicz, ile ztotych miat kazdy

Z chlopcow 1 ile kosztowata gra.

. Rozwiaz w zbiorze liczb calkowitych nieujemnych rownanie:
a® + a°b® + b> = 210,

. Dany jest trojkat prostokatny ABC, 0 przeciwprostokatnej AB dlugosci

p i kacie ostrym 30°. Okrag o srodku w wierzchotku kata 30° dzieli dany
trojkat na dwie figury o rownych polach. Oblicz promien tego okregu.
Wynik przedstaw w najprostszej postaci.

. W trapezie rownoramiennym ABCD, nie bedacym rownoleglobokiem,
dany jest punkt P jako $rodek ramienia AD trapezu oraz |AP| = 2, za$
£CPB ma 90°. Oblicz obwdd 1 dlugosci podstaw AB oraz CD tego

trapezu, wiedzac, ze przekatna trapezu ma dhugos¢ v19.

. Wykaz, ze liczba k jest naturalna, jesli:
_ V10+V24+/40+/60 [ 1
k= A 0.(4) (2-142-1)42-1) "

Powodzenia!



